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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego


KLASA III
Odpowiedzi III klasa zestaw III:
Zadanie 1.

Metr sześcienny asfaltu waży 1,4t. Do pokrycia asfaltem  boiska o wymiarach 20m x 40m użyto 42 ton asfaltu. Jaką grubość ma warstwa asfaltu na tym boisku?

Rozwiązanie:

1m3-1,4 t

x m3- 42 tony

x= (42t x 1 m3)/1,4t

x= 30m3- objętość asfaltu zużytego do pokrycia boiska

V=abc

30 m3=20m x 40m x c

c=0,0375m=3,75 cm

Odp.: Grubość asfaltu wynosi 3,75 cm.
Zadanie 2.

Naczynie o pojemności 6l ma kształt graniastosłupa, którego podstawą jest trójkąt równoboczny. Stosunek wysokości naczynia do długości krawędzi podstawy wynosi  [image: image2.png]V3



:1. Jaką wysokość ma naczynie?

Rozwiązanie:

H-wysokosć naczynia

a-podstawa naczynia
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Znając objętość naczynia, wyliczymy długośc krawędzi podstawy- a. 

Objętość  nazczynia: 6l, 1l=1dm3, zatem V=6 dm3
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xa3=V
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a3=8
a=2
[image: image8.png]


 

H=2[image: image10.png]
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Odp. : Naczynie ma wysokość 2[image: image12.png]
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Odpowiedzi III klasa zestaw IV:

Zadanie 3: 
Pewien klient wpłacił na lokatę 20 000 zł. Oprocentowanie lokaty wynosiło 5% w skali roku. Przez 2 lata klient nie wpłacał ani nie wypłacał pieniedzy z lokaty. Jaki był stan jego konta po dwóch latach?

Rozwiązanie:

Stan konta po pierwszym roku: 20 000 zł+0,05 x20 000 zł=21 000 zł
Stan konta po drugim roku: 21 000 zł + 0,05 x 21 000 zł=22 050 zl

Odp.: Stan konta po dwoch latach wyniósł 22 050 zł.
Zadanie5: 
Kaczka i czapla wystartowały jednocześnie z tego samego miejsca. Kaczka leciała przez 15 min z prędkością 65km/h i usiadła. Czapla leciała z prędkością 40 km/h. Gdy zobaczyła kaczkę sfrunęła i usiadła obok niej ile czasu czapla musiała czekać na kaczkę?

Rozwiązanie:

Obliczamy drogę jaką pokonała kaczka ciągu 15 min lecąc z prędkością 65 km/h:

15 min= ¼ h

s= v x t

s= 65 km/h x 1/4h
s= 65/4 km – taką samą droge pokonała czapla
Znając drogę przebytą przez  czaplę obliczamy czas, wciągu którego czapla doleciała do kaczki: 

t=s/v

t= [image: image14.png]
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 ≈0,4h=0,4 x 60 min= 24 min

Czapla pokonała tę samą drogę w 24 min, czyli o 9 min dłużej niż kaczka. 
Odp.: Kaczka czekała na czaplę 9 min.
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